

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Berhida Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. július 16-án
17:00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról

Az ülés helye: Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
8182 Berhida, Orgona u.2.

Jelen vannak:

Pergő Margit	Polgármester
Nyíró István	Alpolgármester
Fülöp Attila	Képviselő
Turcsányi Istvánné	Képviselő

Távol maradt:

Punk József	Képviselő
Gerőfi Roland	Képviselő
Héninger László	Képviselő
Szöllősi Attila	Képviselő
Punk János	Képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

dr. Guti László	Jegyző
Zakor Tünde	Pénzügyi irodavezető
Szabó Nikolett	Hatósági irodavezető
dr. Adamecz Krisztina	Jogi ügyintéző
Fülöp Ádám	TESZ vezető
Dancsó Valéria	Közművelődési igazgató

Egyéb meghívottak, jelenlévők:

Bálint-Ábrahám Edit	Újságíró
---------------------	----------

Jegyzőkönyvvezető:

Füst Ádámné

valamint 16 fő érdeklődő

Pergő Margit polgármester:

Köszöntök mindenkit, aki megjelent a közmeghallgatásunkon, 3 napirendi pontunk van, az első a 2023. évi költségvetés teljesítéséről és 2024. évi költségvetés alakulásáról szól, és ebben a pontban tájékoztatást adok arról is, hogy az elmúlt önkormányzati választások során sokan tettek mindenféle ígéretet, hogy ha ők lesznek

a képviselők, polgármesterek akkor mit szeretnének megvalósítani. Ezek után 2. pontban beszámoló a lakóhelyi környezet állapotáról, és ezek után lehet majd a kérdéseket feltenni.

1. Tájékoztató a 2023. évi költségvetés teljesítéséről, 2024. évi költségvetés alakulásáról

A 2023. évi költségvetésről röviden:

Adóbevételekről:

Pergő Margit polgármester: Az önkormányzat költségvetése állami támogatásból és saját bevételekből áll össze. Saját bevételünk a helyi iparüzési adó 437.168.000 Ft, valamint az építményadó 132.043.000 Ft. A helyi iparüzési adóval az a probléma, hogy gyakorlatilag úgy kapja meg az önkormányzat, hogy ami majd ebben az évben teljesül a vállalkozások részéről, tehát amit be kell fizetni, azt jövő évben, mikor lezárják a 2024-es évet, tehát 2025-ben fogják megállapítani és azt a pénzt, amit megállapítanak 2025-ben, azt az önkormányzat 2026-ban kapja meg, tehát 2 éves eltolással jelentkezik. A tavalyi évben 38 millió Ft-ot kaptunk az államtól azért, hogy közfoglalkoztatottakat foglalkoztassunk. Az ő foglalkoztatásuk 100 %-os támogatottságú. A költségvetés bevételi és kiadási oldalának egyensúlyban kell lennie, tehát nem lehet több a kiadás, mint a bevétel, mert akkor azt nem lehet finanszírozni. Az önkormányzatnak vannak kötelezően ellátandó és vannak önként vállalt feladatai. Berhidán 20 kötelező feladatot kell ellátni, azért 20, mert nálunk nincs távfűtés. A dologi kiadásnál a fűtés, gáz, energia okozza a költségeket. Vannak felújítási és beruházási munkák. Az elmúlt évben a felújítás és beruházás 35+16 tétel volt, ez 51 tétel összesen. Ennek jelentős része a meglévő informatikai rendszer fenntartásához, korszerűsítéséhez kapcsolódik. Tartalmaz olyan felújítási, beruházási munkákat, amik áthúzódtak a 2024-es évre. Vannak olyan tételek, hogy ellátottak pénzbeli juttatása, ez a hátrányos helyzetben lévőknek jár. Ez kb. 1,5 millió Ft, amit kifizetünk ilyen célra. A 2023. éves költségvetést úgy teljesítettük, hogy a bevételi és kiadási oldal külön-külön 3 milliárd Ft-ot meghaladta. A bevételek 100,6 %-ban teljesültek, a kiadások 90 %-ban. Megoldatlan pénzügyi nehézség nem volt, a kiadások nagy hányadát a működési kiadás teszi ki. Jelentős tétel volt még a tavalyi évben az energia áremelés, valamint a szolidaritási hozzájárulás, amit az önkormányzat részére a központi költségvetés megszab. A tavalyi évben 37 millió Ft-ot fizettünk be. Fontos tudni, hogy a vízellátás átkerült állami tulajdonba, a Nemzeti Vízművek a kezelője. A Bakonykarszt Várpalotai részlege megszűnt, mindenféle problémát, csőtörést, dugulást Veszprémbe kell bejelenteni. Ahogy állami kézbe került, kicsit kedvezőbb feltételekkel tudnak nekiállni a dolgoknak, mert a közművezeték adót egyből eltörölték. Nagy tétel volt, hogy elkészült a bölcsőde végre, beköltöztek a gyerekek és a pályázattal elszámoltunk és meg lettünk dicsérve, hogy gondosan jártunk el.

A 2024-es költségvetésnél a bevétel 3.144.216.000 Ft, a kiadás ugyanennyi. A felújításra és beruházásra 26 + 19 tétel van, ez 507 millió Ft. Ebbe beletartoznak - csak a nagyobbakat mondom el -, a Leader pályázaton nyert pumpapályák, a sütőgető meg a teqball asztal megvalósítása, melyek készülnek. A Szabadság téren járdát alakítunk

ki, az 9 millió Ft, a temetőnél kerítésbővítés 5 millió Ft, a művelődési háznál mérőhely tervezése 3,5 millió, a tájháznál is villamosenergia tervezés van, ezek így a nagyobb tételek a beruházásoknál. A felújításoknál is van nagyobb tétel, mert oda kell elszámolni a TOP Plus pályázatot, ami a Művelődési Ház energetikai felújítását jelenti. A Süni óvoda konyháján nyílászáró csere lesz, ugyanakkor tetőszigetelés meg felújítás is. Itt a művelődési háznál a TOP pályázatnál csak azt lehet elszámolni, ami energiát takarít meg, semmi mást nem lehet, tehát azt sem lehet elszámolni, hogy akadálymentes mosdót kell kialakítani, erre külön van forrás, 16 millió Ft. A Hétszínvirág óvodánál nyílászáró csere lesz, a testület döntött. A tanodánál vizesblokkot újítottunk fel, az ABC körül a járdát megcsináltuk. Villamos fő elosztó korszerűsítését a hivatalban kellett megcsinálni, és a központban az okmányirodával szemben - aki arra járt, láthatta -, rossz volt már az üzletekhez felmenő lépcső, lett rendes feljáró helyette. Ami még áthúzódott a tavalyi munkálatok közül, a Harangvirág utcában egy murvás parkoló lett kialakítva, hogy az idősek otthonához el tudjon menni a betegszállító, a tűzoltó.

A költségvetéssel úgy állunk, hogy kb. mondom a számokat, nagyjából a 60 %-át kapjuk meg állami támogatásból, a 40 %-ot hozzá kell adni az általános működési költségekhez. Ez azt jelenti, hogy a művelődési ház éves működtetése 111.645.000 Ft, ez az összes költség és ennek a 78 %-át az önkormányzat adja. A TESZ feladatokra 283.739.000 Ft, ennek a 63,4 %-át adja az önkormányzat saját költségvetéséből. Közös Önkormányzati Hivatalt működtetünk Vilonyával, itt az 51,7 %-át adjuk. A Süni óvodánál 291.395.000 Ft és itt 9,8 %-ot kell nekünk hozzátenni, a Hétszínvirág óvodánál 233.882.000 Ft és 4,5 %-ot kell adnunk, hogy működni tudjon. Jelentősen nőttek a bérek és járulékok, és amikor az óvodáknál azt mondják, hogy 32,2 %-os bérfeljesztést kaptak, akkor azt a bérfeljesztést nem kapták meg, az önkormányzat egészíti ki, hogy meglegyen a 32,2 %. Van egy olyan tétel, hogy szociális és gyermekvédelem, itt 75,1 %-ot teszünk hozzá, csak a különbözetet kapjuk állami támogatásból. A 2024. évi költségvetésre jellemző, hogy a bérek és járulékok jelentősen emelkedtek, ebben az évben csak a növekedés 73 millió Ft és ebből támogatásként, amit megkaptunk az 61 millió Ft. Növekedett az áram, gáz, víz és csatorna díja is, 5-6-szorosa az eddiginek. A szolidaritási adónál az elmúlt 4 évben ez úgy alakult, hogy ebben az évben, tehát 2024-ben 94 millió Ft-ot kell befizetni a központi költségvetésbe. Ebből 10 járdát tudnánk építeni. Ez az összeg tavaly 37 millió volt, tavaly előtt 31 millió, az előtt meg csak 18 milliót kellett fizetni. Mindazok ellenére, hogy azt ígérték, hogy a covidot követően kivezetik, vagy mérsékelik ezt, ez nem fog megtörténni, mert ha valaki megnézi a központi költségvetést, akkor ott az látszik, hogy szükség van rá, úgyhogy vélhetően számítanak erre az önkormányzati segítségre. Az idei évben a felújítás 18 tételt tartalmaz, a beruházás 24 tételt. Itt elmondtam már, hogy tartalmazza a Leader pályázatot, a Petőfi művelődési ház energetikai pályázatát. 60 millió Ft van a Kiskovácsi szaghatáshoz, és ami még itt felmerült, hogy civil kezdeményezésre szobor készül Lakath János születésének 100. évfordulója alkalmából és azért, hogy ennek a mellszobornak az ügye gondtalanul haladjon, az önkormányzat 2 millió Ft-ot megelőlegezett arra, hogy a szobrásznak és a különböző hatóságoknak kifizetjük a díját, és ahogy jönnek be az adakozások, akkor az ügy térülne meg.

Az energia ügyekről készítettem egy táblázatot, hogy lássa mindenki, hogy ez hogyan alakul. Áramból 350 ezer kWh fogy el évente. Ennek az ára 2022-ben 31 Ft volt, 2023-ban már 178 Ft-ot fizettünk. A fölgázból 64 ezer m³ –t használunk el egy évben, ennek a kiinduló ára 103 Ft volt, 2023-ban 662 Ft. Én azt gondolom, hogy ésszerű keretek között kell takarékoskodni, nem gondolnám, hogy a közvilágítást le kellene kapcsolni, vagy mivel nagyon meleg van, a légkondik mennek, fűteni télen pedig kell. Az épületeinket kell megpróbálni úgy felújítani, hogy a lehető legnagyobb energiamegtakarítást érjük el velük.

A választásokkal kapcsolatosan hangzottak el ígérek, ezeket kigyűjtöttem. Az utak, járdák, parkolókkal kapcsolatban problémaként fogalmazódott meg a zebra kialakítás a Bem utca és Veszprémi úti kereszteződésben. Ezt mindig elmondom, hogy az az út a közútkezelőé, nem lehet csak úgy egy zebrát felfesteni. Egyeztettünk velük, és amikor az óvoda és az ABC között megterveztettük a parkolót, akkor megterveztettük a gyalogátkelőt is. 3 gyalogátkelő készülne, az önkormányzat ezek megvalósításához a területet megvette, és részletekben raktuk össze a költségvetést, azt gondoltam, hogy augusztus végéig megleszünk ezzel. A gondot az okozza, hogy a közvilágítás, ami megvilágítaná a zebrát, az nem megfelelő, helyette újat kell csinálni, illetve van olyan rész, ahol nincs is, ezt a tervező augusztus végére tudja megcsinálni. Nagy reményeim nincsenek, mert a közútkezelőnek nincs anyagi forrása erre. Ami még gondot jelent, hogy ahogy a boltól megyünk át a Bem utcai buszmegállóig, ott meg kell szüntetni a buszmegállót, feljebb kell vinni a dohányboltig illetve ott ki kell alakítani egy szigetet. Előjött témaként a csapadékvízvezetés, itt leginkább az a probléma, hogy a kertes házaknál az árkok egységesen szépen lassan eltűntek. Én azt nem akarom vitatni, hogy annak idején hivatalból valaki vitt valamilyen vezetékét és betemette, ez már lényegtelen, hogy ki mit temetett be, a lényeg az, hogy nincs árok. Új parkolókra van szükség, a Bezerédi téren és a hivatal mögött, itt a településrészen a Harangvirág utcában már megcsináltuk a parkolót. Azt gondolom, hogy a legegyszerűbb forma az, hogy murvás parkoló van kialakítva, ez elnyeli az esőt, és mégis van hol megállni. Szó volt még a napelemes közvilágításról, szerintem ez itt jól működik, és van beállítási lehetősége is.

A közbiztonságnál egységesen jött elő, hogy mindenki több rendőrt akar, meg trafi boxot, ennek kihelyezése jelenleg 7 millió Ft. Ami ott bemegy pénz, az a központi költségvetésé, nem ide jönne, a fenntartásáról pedig nekünk kellene gondoskodni. Kérték, hogy legyen tájékoztatás, ez volt eddig is, az internetes bűnözéssel kapcsolatban tartott a rendőrség a két nyugdíjas klubnak. A kamerákkal kapcsolatban most is bent van a költségvetésben egy összeg a térfigyelők rendszerére.

A vízvezetékekkel kapcsolatban is volt egy észrevétel, hogy vezeték cserére lenne szükség, én erre nem látok esélyt, hogy megvalósulna. Nagyon nagy a veszteség, tehát 10 m³ vízből 7 m³ jut el lakossághoz, a többi elfolyik a talajban. Ez azt jelenti, hogy nem lesz meg a 10 m³ ára, ezért felemelik a 7 m³ árát, hogy be tudják szedni a 10 m³ árát. Ezt a veszteséget kellene minél előbb csökkenteni, mert az ivóvíz nagy kincs lesz.

Zöldterületekkel kapcsolatban igény merült fel, hogy a karbantartásukat, ha nem tudjuk megoldani, akkor fizessünk valakit, aki megteszi. Azt tudni kell, hogy a TESZ dolgozói

éjjel nappal nyírják a fűvet, de idén már csak 30 fő közfoglalkoztatott van. Szerintem az nem kezelhető, hogy külső vállalkozásnak adjuk ki a parkok gondozását, mert most 10-18 Ft / m² áron teszik ezt. Személyileg és eszközökkel kell az apparátust alkalmassá tenni arra, hogy ezeket a feladatokat meg tudják oldani.

Volt még említés a Korona étterem épületére, hogy miért nem kezdünk ezzel valamit, ez magán tulajdonban van, nem az önkormányzaté.

Felvetődött még a város presztízse, hogy nagyon alacsonyan van. Az önkormányzat készítettett egy kommunikációs tervet, ebből kiderült, hogy nem annyira rossz itt a helyzet, mint ahogy ezt többen lefestik. Azt gondolom, hogy ehhez hozzájárul a facebook oldalra való sok kiírás, ez nem segíti elő a város megítélését, mert New York-tól Venezueláig, ha ezeket elolvassák, akkor meglehet a véleményük.

A kutyamenhely. Ezt mi már megvizsgáltuk, ahhoz, hogy létesítsünk egy menhelyet, azt az önkormányzat költségvetéséből kell megcsinálni, a felelőtlen állattartás miatt, ha az utcán megfogja az önkormányzat a kutyát, és elviszi a menhelyre, ellátja, ehhez nincs állami támogatás, de ezzel még nem oldanánk meg a problémát. Hiába viszem el a kutyát, ha közben bent az udvarban 4-5 kiskutya lesz megint, ugyanúgy, chip és oltás nélkül. Az 5000 fő alatti településeknek volt lehetősége arra, hogy térítés nélkül, központi támogatással, ivartalanításra meg oltásra biztosítottak lehetőséget. Azt gondolom, hogy effelé kellene elmenni.

Volt még téma a hulladékszállítás, ezt el fogom mondani bővebben. Felmerült még, hogy legyen egy egységes egészségház, ahol az orvosok, védőnők egy helyen vannak. Ezt már nem tudjuk megtenni, mert a védőnőket elvitte az állam, ők már hozzájuk tartoznak, az orvosok rendelői önkormányzati tulajdonban vannak, de egyelőre örülünk annak, hogy nekünk vannak orvosaink.

Bankautomatákkal kapcsolatban, kettő automata kihelyezése van folyamatban, az MBH bank, aki a takarékszövetkezet helyett van, ők szeretnének egy automatát, oda hozzájuk és az Erste bank szeretne itt a gyártelepen egy automatát.

Lakos 1: Az már jó lenne, mert ez már 20 éve téma.

Pergő Margit polgármester: Nem lehet vele mit csinálni, Ő dönt az automata kihelyezéséről. Most a rendőrséggel beszéltünk, hogy a posta és rendőrség épületénél annak idején nem engedtem befalaztatni a telefon helyét, ez most erre kiváló lenne. Megbeszélés alatt van, hogy a postán keresztül az automata feltöltését meg tudják-e oldani.

Volt még aki azzal kampányolt, hogy kellene még egy bölcsőde. Én azt gondolom, hogy a 28 fővel el vagyunk látva, tehát aki dolgozik, az ő gyermeke férjen be a bölcsődébe, ahol pedig a szülők otthon vannak, a gyermeknek is az a legjobb, ha otthon marad velük. Nekünk az a szerencsénk, hogy tavaly megépült a bölcsőde, a tetőre napelemeket rakattunk, és egy áramkörön megy az óvodával. Így nulla a költség.

A gyermekétkeztetéssel kapcsolatban, több mint 400 szülő veszi ezt igénybe, ennek ellenére a nyári szünetben kb. 40 fő, aki igényelte. Az önkormányzat ezt köteles biztosítani a részükre.

A folyamatban lévő pályázatoknál a Kiskovácsi szaghatással kapcsolatban pont 1 éve, hogy levelet írtunk a Minisztériumnak, most már ott tartunk, hogy lassan minden héten írok nekik, hogy történjen már valami, mert minden tervet, amit megterveztettem, elküldtem nekik, azt visszaküldték, egyeztettük, és azóta is várunk, hogy történjen ezzel kapcsolatban előrelépés. A művelődési ház energetikai pályázata szépen halad, októberig kell nekik készen lenni, de ha minden rendben megy, akkor augusztus végére el tudnak készülni vele.

A víz- és csatornahálózatnál a víz már állami kézben van, a csatornát még a Kiskovácsi szaghatás miatt nem akarjuk odaadni addig, amíg ez meg nem lesz oldva.

A védőnőkkel kapcsolatban még elmondanám, hogy a kórházhoz tartoznak, a megállapodás szerint onnan kellene fizetni a közüzemi díjakat, de ott tartunk, hogy még mindig nem sikerült rendezni velük, mi kifizetjük, de a kórháztól kérjük, hogy fizesse meg és ebben akadozik ez a dolog.

A Várpalotai Kistérségi Társulásban bent vagyunk, vannak dolgok, amiket közösen kell megcsinálnunk, ez főként a családsegítéshez kapcsolódik.

Az adóbevételek stagnálásával kell számolnunk, az építmény adóra 132 millió Ft –tal tudunk számolni, abból kerekítve 100 millió az ipari park és 32 millió az ingatlanok után. Az iparüzési adónál arra számítok, hogy probléma lesz, mert az egyik az, hogy csökken a bevétele a vállalkozásoknak, ezáltal csökken az iparüzési adó, a másik pedig, ha nem is csökkenne, akkor az alapot csökkentené az állam a vállalkozásoknak, az önkormányzatok abban az esetben is kevesebbet kapnának. Számolunk ezzel. Első az, hogy az intézmények zavartalanul tudjanak működni és ne az legyen, hogy az óvodába érkező szalámiról szóló számlát nem tudjuk kifizetni.

Amennyiben lesznek pályázatok, azokon indulni fogunk, a hivatal munkatársai nagyon sokat dolgoznak ezzel, de nem volt olyan pályázatunk soha, amivel mi ne tudtunk volna elszámolni és általában dicséretet kaptunk a pályázat lebonyolításáért.

2. Beszámoló a lakóhelyi környezet állapotáról

Pergő Margit polgármester: Amennyiben valaki érdeklődik iránta, a témát sok-sok oldalon keresztül részletezzük ábrákkal, grafikonokkal, ezt az önkormányzat honlapján meg lehet találni. A levegő állapotáról annyit szeretnék elmondani, hogy a legnagyobb problémát a lakossági fűtés okozza, mert sajnos mindenki azzal fűt, amivel tud.

A szabadtéri égetéssel kapcsolatban, ez most a nagy meleg miatt korlátozva van. Az önkormányzat helyi rendelete szerint csak száraz, zöldhulladékot lehetne égetni, és azt is csak meghatározott időpontban.

Az éghajlattal kapcsolatban, nem is kell mondanom semmit, mindenki érzi, hogy nagyon meleg van. Mindenki viszont saját magáért tud a legtöbbet tenni, pl., aki tudja, oldja meg, hogy ne délben, hajdonfőn menjen el a boltba, mert el lehet menni korán reggel is. Aki elindul, vigyen magával inni, mert egész más bánásmóddal kell magunk iránt lenni, mint ahogy eddig voltunk.

A csapadékkal kapcsolatban, most fél óra alatt egy egész napnyi csapadék hullik le, szélsőséges lett az időjárás.

Az elhanyagolt ingatlanokkal, parlagfűvel kapcsolatban, mi csak annyit tehetünk már, hogy áttesszük a kormányhivatalnak, mert az önkormányzatoktól elvették ezt a hatáskört. 2021-től a kormányhivatal a hulladékkal foglalkozó hatóság, nem az önkormányzat. 2023-tól a MOHU-MOL a koncesszió tulajdonosa 35 évre. A szemétszállítással kapcsolatban a MOHU nem rendelkezett semmilyen jogosultsággal, ezért szerződést kötött a Vertikállal, aki eddig vitte. Januártól a Depónia nevű cég, aki szolgálatot ebben a térségben, és ő a Várpalotai Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel kötött szerződést. Azt szeretném kérni a helyiektől, hogy mindenki kapott postán 8 db matricát, itt az emeletes házaknál ezt nem tudják felhasználni, át lehet adni olyannak, aki hasznát venné, mert azt mondták, hogy nem fogják azt nézni, hogy egy háztól mennyi zsák lett kirakva, csak matrica legyen rajta.

Lakos 1: Ezt a hírt előbb kellett volna mondani, mert én pl. kidobtam. De ha előbb tudjuk ezt, akkor tovább adtam volna. Felesleges papírnak tartottam.

dr. Guti László jegyző: Egyetlen egy dolog, ezt lakosságszámra állapította meg a szolgáltató, és amikor leültünk velük tárgyalni, akkor halkán jegyezte meg, hogy ő nem fogja nézni, hogy melyik ház tette rá. Amennyiben előbb kapjuk ezt az információt, előbb szóltunk volna mi is a lakosoknak.

Pergő Margit polgármester: A másik téma, a kukák esetében az 1100 literes edényzetnek jelen pillanatban nincsen gazdája. Mi úgy tudtuk, hogy a Vertikálé, de ők azt mondták, hogy nem az övék. Abban próbáltunk velük tárgyalni, hogy a lakosság részére, bérleti szerződés keretében hozza a szolgáltatást nyújtó a kukát. Ezt ugye fertőtleníteni, üríteni, nyitni, zárni kell. Most ezt csak tájékoztatás képpen mondom, ez még csak formálódik, hogy vélhetően bérelni kell a lakosságnak, és a szolgáltató rendezné az összes kukát. Keressük a megoldást erre a problémára. Ennél többet nem szerettem volna mondani, köszönöm az eddigi figyelmet, aki kérdezni szeretne, akkor tegye meg, szívesen válaszolok.

dr. Guti László jegyző: Egyetlen mondatot szeretnék mondani, közmeghallgatáson vagyunk, jegyzőkönyv készül, tehát ha valaki kérdezni szeretne és vállalja a nevét, akkor ha elmondja, abban az esetben névvel fog szerepelni a jegyzőkönyvben, aki nem szeretné mondani a nevét, azzal sincs semmi probléma, akkor lakos 1, lakos 2, stb. fog szerepelni.

Lakos 2: Azt hiszem, hogy az itt ülőket leginkább az érdekli, hogy mi lesz a kertekkel. Évek óta műveljük ezeket a kerteket és most megjelent az E-ON, és tőlük tudtuk meg, hogy egyáltalán itt építkezés lesz, és nem kicsi, hanem nagy területen, és nem lehet tudni, hogy ezek a kertek, amik erre felé vannak, az Orgona utcától egészen a Veszprémi útig, mert mindenki mindent mond, de senki nem tud biztosan semmit.

Pergő Margit polgármester: Mindegy, hogy ott ki mit mond, nem kell elhinni neki, az önkormányzatot sem tájékoztatták erről. Az egész terület az önkormányzaté, az E-ON arra van jogosítva, hogy ingyen, bérmentve, térítés nélkül elvigye a kábelt, ami az ott lévő telkekhez szükséges. Meglepetésszerűen jöttek, mert nekünk 2011-ből vannak terveink készítve, abban ez a rész, ahol a kiskertek vannak, az ki van hagyva. Erre a hétre várom az E-ON tervezőjét, hogy ő kihozza a terveket, hogy mit hogyan akarnak. Mindenki kivitelezővel dolgoztat már, más készíti a terveket, és más a kivitelező, aki

idejön a gépével és nekiáll a munkának. Itt addig senki nem fog semmit felásni, ameddig a terveket nem egyeztettük. Több vezeték is megy a kerteknél, mi tudni akarjuk, hogy hol megy pl. a víz, mert ezért nem kellene elvágni munkavégzés közben semmilyen vezetékét. Nem láttuk a mostani jogszabályoknak megfelelő terveket. Egyelőre ott tartunk, hogy mi nem adtunk senkinek semmilyen munkavégzésre engedélyt. Most aki műveli a kertet, még művelheti, de ezt le kell papír alapon is rendezni, mert annak idején a gyár rendezte ezeket a dolgokat, mert nekünk erről semmilyen papírunk nincsen jelenleg.

Lakos 2: Ehhez képest elég komoly munkálatok vannak, mert a Veszprémi útig ki van irtva minden, és ott van a tartály, azt arrébb lehet vinni, vagy mi lesz a vízzel?

Pergő Margit polgármester: Ki fogja azt megfizetni? Ezért mondtam, hogy nem engedünk addig senkit dolgozni, amíg az E-ON tervezőjével le nem tisztáztuk ezt.

Lakos 3: Azt szeretném kérdezni, hogy a föld alatti vezetékek az önkormányzatnál nincsenek feltérképezve?

Pergő Margit polgármester: De igen, vagy egy egységes közmű térkép, ott meg lehet nézni. De nem akarom elkeseríteni, de az sem biztos, hogy jó.

Lakos 3: Tudom, mert amikor még a Kossuth utcán laktam, vitték be a vizet és elvágták a gázvezetékét.

Pergő Margit polgármester: Van térkép, és ha valaki szeretne valamit csináltatni, akkor egyeztetni is kell, hogy hol mennek a közművek. Nagyon nem lepődünk meg, hogy nem jó a térkép, így jártunk tavaly a bölcsőde építésénél is.

Lakos 3: Nekem panaszkodtak a postán, hogy a rendőrségi épület nem igazán van kihasználva és ők a biciklit sem tudják hova tenni, mert nem engedik meg.

Pergő Margit polgármester: Az az egész épület az önkormányzaté, az önkormányzat bérbe adta a postának és vagyonkezelésbe adtuk a rendőrségnek, ők a garázst és az épület részt is használják. A posta elektromos biciklit meg rollert szerzett be, megkérdeztük, nem lehetne-e odatenni, de nem lehet, mert az a rendőrségé.

Lakos 3: Azt szeretném kérdezni, hogy ezeket a fákat, időnként nem lehetne megrendezni? Mert annyira árnyékolják a falakat.

Pergő Margit polgármester: Erre azt tudom mondani, hogy örülünk, hogy van árnyék. Amit az önkormányzat megcsinál, az az, hogy rendszeresen vizsgálattja hozzá értő szakemberrel, hogy milyen állapotban van. Az összes olyan fát, ami épületekben kárt okoz, azokat igyekszünk rendbe tenni.

Lakos 2: Többen említették már, hogy nagyon sok idős van a telepen és ebben a hőségben orvoshoz is Palotára kell járni. Az esetek többségében a busz közlekedés se jó, nem lehetne azt megbeszélni, legalább ebben a hőségben, hogy ne a központból kelljen felmenni a kórházig, mert elég nagy távolság. Ott van a kórházzal szemben egy megálló, az helyijáratos, de biztos lehet valahol kérvényezni.

Pergő Margit polgármester: Meg fogjuk kérdezni, ennél többet sajnos nem tudunk tenni ennek érdekében.

Lakos 4: Nekem is lenne kérdésem, egy kicsit ehhez kapcsolódik. Itt van nekünk ennyi rendelők, és némelyikben csak néhány órás rendelések vannak, nem lehetne valamilyen szakrendelést idecsábítani? Akár nőgyógyászatot, akár belgyógyászatot, bármit? És akkor valamennyire megoldódna az idősek problémája is.

Pergő Margit polgármester: Most itt mindenkinek önálló rendelője van. Ezeket a rendelőket az ottani orvosok bérlik, fizetik a gázt, vizet, villanyt. Én kialkudtam anno az Izsák doktor úrnál, hogy a vérvételre az egyik helyiséget odaadták. A nőgyógyászati szűrésre a Székelyné Kendi Ildikó védőnőnek megvan a végzettsége. Berhidán úgy lett felújítva az orvosi rendelő, hogy megvan a védőnők meg az orvos helye és egy külső bejáratú rendelő, amiben minden van. Azt, ezzel a szándékkal csináltuk, hogy oda szemészt, reumatológust vagy nőgyógyászt tudjunk hívni. Mi erőteljesen azon vagyunk, hogy legyen minél több szűrővizsgálat. Kétszer már írtunk a Müller Ceciliának is, nem válaszolt. A tüdőszűrő busz jön ide is, oda is, már ez is egy jó dolog. Volt már, hogy rendeztünk buszokat szűrővizsgálatra, több 100 embert megnéztek akkor.

Lakos 5: Esetleg magánklinikákkal nem lehet tárgyalni a szűrésekkel kapcsolatban?

Pergő Margit polgármester: Amit én szeretnék, mindenhol azt mondják, hogy a megelőzésre kell nagyobb hangsúlyt fordítani. Egy ilyen programba jó lenne bekerülni. Azért talán nem kellene akkor fizetni. Tévedés ne essék, mert az önkormányzatnak nem kötelező feladat a vérvétel finanszírozása sem. Ezt az önkormányzat fizeti az itteni lakcímkártyával rendelkező lakosoknak. Felhívtam a környékbeli polgármestereket, azt mondták, hogy ők nem finanszírozzák. Én ezt nagyon fontosnak tartom úgy, ahogy a tüdőszűrő buszt is.

Lakos 6: Legközelebb mikor lesz önnek nyílt napja? Amikor lehetne magával beszélni.

Pergő Margit polgármester: Nekem minden héten szerdán van.

Lakos 6: Nem úgy, hanem esetleg ha augusztus végére lesz már valami a zebráról, hogy hogy készül el.

Pergő Margit polgármester: Ami a zebrával kapcsolatban lesz információ, azt higgye el, azonnal és örömmel fogom közölni mindenhol, a város facebook oldalán is.

Lakos 6: Csak ilyenkor nem a KPM?

Pergő Margit polgármester: A Magyar Állam a tulajdonosa az útnak. A közútkezelő, aki régen KPM volt, neki kellene karbantartani, takarítani stb. Eredetileg arról volt szó, hogy Pétfürdő és Berhida között kerül sor majd az útfelújításra EU-s forrásból, és annak keretében megcsinálják, csak készítsük elő. A tervező megtervezte a közútkezelővel a 3-as gyalogátkelő helyet, de azt mondták, hogy nekik erre nincs pénzük. Amint valami pozitív dolog lesz ebből, azonnal be fogom jelenteni.

Lakos 6: Csak bocsánat, de ott 7.30-8.00-ig nem lehet közlekedni, mert annyi az autó.

Lakos 1: Itt ugyanez a helyzet. A felső telepen, a 33-nál a gyerekeknek úgy kell átfutni az úton. De most ez már mióta téma, ne haragudj, lehet keresni a kákán a csomót, a közút azt mondja világítás nincs, az E-ON meg azt, hogy nincs kijelölve.

Pergő Margit polgármester: A közlekedési felügyelet, hogyha a végleges engedélyt megadja, és elkészül a zebra, akkor kell megvilágítási jegyzőkönyvet készíteni, de én miért csináljak megvilágítási jegyzőkönyvet, azt az előtt kellene, mielőtt elkészül a zebra. Azon is megy a vita, hogy a napelemes világítást elfogadják-e, Fehérvár elfogadja, Veszprém nem.

Lakos 3: A Bem utcai buszmegállónál, ott, ahogy jönnek ki a hivatalból a dolgozók, mennek a motorok, jönnek a buszok, oda lehet fekvőrendőrt vagy valamit tenni?

Lakos 1: Meg lehet kérdezni, hogy ahol kint van a fekvőrendőr remegnek a házfalak. Úgy húznak lefele, mint az állat, akik ott laknak, meg lehet kérdezni őket, remegnek a vitrinbe a poharak.

Pergő Margit polgármester: Tegnap jött egy javaslat, hogy legyen közbiztonsági meg-tűzoltóság által tartott megbeszélés, hívni fogom a Rendőrkapitány urat, meg a Péti tűzoltóság vezetőjét, és fogunk tartani fórumot.

Lakos 1: Én azt is állítom, hogy a helyi lakossággal nincs probléma, az átmenővel viszont van. Mert a 7,5 tonnánál kisebb autók úgy mennek itt, mint az állatok, és nem egyszer fordítottam vissza kamiont is, mert nem jól adja meg a GPS a koordinátákat. A másik a kerékpárút, egy nagy hülyeség volt, mert mindenki visszaél vele, azon áll, azon parkol.

Pergő Margit polgármester: A kerékpárúton várakozni, parkolni nem lehet. A rendőrségnek kellene ellenőrizni. A bicikli úton a biciklisnek van elsőbbsége.

Lakos 1: A másik, akkor már elmondom, hogy Berhidán, Kiskovácsin, Peremartonban kb 5 drogárusító hely van, ami nincs felszámolva és nincs ellenőrizve, ott úgy mennek el a rendőrök, hogy szevasz, ott a helyszínről. A régi rendőrségi épület, a K&H bank mögött, Kiskovácsin fent a tó mellett meg a kiskocsmánál, itt mindenhol drog tanya van. Ha oda éjjel kettőkor elmész, teljes mértékben benyomott emberekkel találkozol. A bankból vagy a dohányboltból kimegy a dolgozó reggel, úgy kell gereblyézni a szemetet. Kis zacskó, nagy zacskó, mindenféle jelek maradnak. És ugyanez van a pékség mögött is, múltkor korán reggel voltam, és akkor tántorgott elő 2-3 fiatal, és elmondom, hogy 12-13 évesnek néztem őket. És én látom az ablakból, hogy a rendőr int neki és tovább megy. És ott áll 3,4 meg 6 autó, és abszolút nem foglalkoznak vele, 11.45-kor a tulajdonos, aki kijön a tulajdonából az meg nem tud elmenni a garázstól a piros kockáig, mert úgy be van löve. Ezért van a hajnali motorozás, biztos, hogy te is hallod, ezt csinálják. Ezeket a drogtanyákat fel kell számolni. Én a Dankó Pista utcából jöttem, egy drogos gyereknek az autójában 3 db 3-4 éves cigány kisgyerek ült, kapaszkodtak, kézfékkal megfordult ott ahol megcsináltatok a pumpapályát, két kerékre állt és ott ment el a rendőr. Egyszerűen nem vagyok megelégedve a rendőrség munkájával. Mert nem a polgárőr dolga ezeket figyelni. És kaptak egy nagyon szép rendőrséget, de én ott még embert bemenni meg kimenni nem láttam.

Lakos 3: De polgármester asszony, ha engedélyezik a könnyű drogot úgy, mint Németországban? A gyerekek fejében kellene rendet tenni.

Lakos 1: Az energia dolog az önkormányzat részéről, nem tudom, hogy a vállalkozóknak az energia órájuk az hogy van megoldva? Mert ugye egy vállalkozó

lehet egyetemleges. Tehát, ha az órát a nevére az önkormányzat átíratja, attól, hogy bérlemény, de az órát a nevére átíratja, akkor lehet a vállalkozó egyetemleges.

dr. Guti László jegyző: A jogszabály engedi, hogy a mikrovállalkozásoknak minősülő vállalkozók is egyetemes körbe tartozzanak. Ami bérbé van adva, az nincs bent a közbeszerzésben. Közbeszerzésben csak és kizárólag a közintézményeink vannak bent, tehát az óvoda, bölcsőde, a hivatal, a kultúrház.

Lakos 1: Tehát aki vállalkozóként bérel tőletek az nincs bent. Tehát annak a TESZ nem számláz ki energia számlát? Már pedig van ilyen. Akkor a Zoltáni Piroskát nézzétek meg hogy van.

dr. Guti László jegyző: Eltérő fizetőként vannak bejelentve a bérlők.

Lakos 1: Én is bérleményben vagyok, bérlő vagyok, vállalkozó vagyok, és 700 kWh-ot használok, és mégis maradhatok egyetemleges. És hivatalosan én voltam az ügyet intézni. A harmadik témám a kuka. Én tudom, hogy ez már 100 éves probléma, de ez a szombat – vasárnap esti kuka megpakolás, hogy honnan jönnek elő a kék, meg zöld meg fehér autók, amik állandóan telerakják a kukákat. És elmondom neked, hogy most már 3-4 héten keresztül én dobálom be a kukába az olyan szemetes zsákokat, amiket a kukás a tetejéről kidob, mert tele van törmelékkel, ágypárnákkal meg üdítő ládákkal meg ilyenekkel és ez rendszeres.

Pergő Margit polgármester: Abban az esetben, ha a közösség lezárja a kukát, ha gondoskodik arról, hogy reggel ki legyen nyitva, amikor a kukásautó jön, megteheti. De akkor le fogja rakni mellé, mert van rá példa.

Lakos 1: Nálunk például nem tudod megoldani, mert az Ibolya út 21 belerakja a szemetet meg a garázsos is. Innen 27, onnan 27 meg 12 kulcsot kellene csináltatni, ahhoz a kukához, hogy mindenki használhassa.

Pergő Margit polgármester: Egy kuka 10 főre van, ha lezárják, akkor a garázsos nem tudja beledobni. Én is hazaviszem a garázból az enyémet.

Lakos 1: Akkor az Ibolya 23-nál meg vissza kell vinni a kukát, mert a Kovács Gábor bevitte az 1100 literes kukát az udvarba. És ott az egész háznak egy kukája van. Sajátba lezárja, behúzza, reggel kitolja. Tehát ott az 1100 literes kukával a Kovács Gábor teljesen önállóan egyedül rendelkezik. 4401 Ft-ért. És szeretném megkérdezni azt, amiért ma idejöttem, hogy Peremarton miért nem tud elválni Berhidától? Ennek nagyon nagyon sok érdeklődője van, és azt szeretném megkérdezni, mert jelen pillanatban szerintem azért nem vagyunk itt 500-an mert ez a hülye idő van, de tegnap is még szóltak, hogy el ne felejtsem megkérdezni. És megkérdzem, mert itt a felsorolt számok alapján amit látok, tehát úgy gondolom, hogy nem nekünk kellene húzni a rövidet. Na most ez valamikor valakinek a fejében megszületett, mi nagyon jól éreztük magunkat akkor is, meg szerintem most is, és 8182, én úgy gondolom, hogy peremartoni vagyok. És én azért szeretnék most erre választ kapni, mert a választások alatt is elég csúnya viselkedése volt mind a három területnek. Tehát a Kiskovácsi, Berhida, Peremarton, látszik az eredményeken is azért, hogy mennyire érdekelte őket a választás. A másik dolog az, hogy nekem nem tetszik így. Vagy azt kellene, hogy jöjjenek el a képviselők, akik meg lettek választva, és mondják el, hogy milyen

elképzelésük van arra, hogy a három területet valahogy egy véleményre egy közösségbe hozzák. Igaza van Kiskovácsinak, nagyon igaza, igaza van Berhidának is, de Berhida maga tehet róla, mert a Dankó Pista utcán ha végig mész, nagyobb a szemétdomb mint a házak. Tehát az nem peremarton, azok nem mi vagyunk. És ezt kell elfogadni, mert mi ebben nőttünk fel, mi ezt kaptuk, mi ezt óvjuk mert ezt örököltük, nekünk itt mindenünk meglenne, itt Dubaj lenne. Magunkra kell vállalni amit elmondta, hogy ilyen szociális helyzetben lévőket, tudod nagyon jól, én mindenkinek segítek, öregnek, gyereknek, én a cigánygyereknek megveszem a kiflit a boltba. De egyszerűen nem tudok vele együtt élni, hogy miért kell nekünk meghajolni? Miért kell elfogadni azokat a kritikákat, amiket kapunk, holott azt gondolom, hogy ezt a gáz szagot én szívtam, ebbe az én szüleim mentek tönkre, és én úgy gondolom, hogy szeretnék peremartoni lenni. Balatonakarattya is el tudott válni. Nekünk nem kell az ő példájukon élnünk, mert nekünk van a hátunk mögött támasz.

Lakos 8: Engem, mint peremartonit, akkor senki nem kérdezett meg, hogy én ezt akarom-e.

Pergő Margit polgármester: Ha jól emlékszem, annak idején 3-szor ugrott neki Berhida, hogy város legyen, és akkor a zsűriben azt mondták, hogy peremarton egyedül előbb lenne város, mint együtt. Anno annyi előnye volt annak, hogy aki akkor város lett, az többletköltség támogatást kapott. Tehát ezért érte meg nagyon. Amit Te feszegettél, amikor én polgármester lettem, azon gondolkodtam, hogy fel tudom-e vállalni, hogy minden településrésznek a szükséges mértékig tudom kezelni a problémáját. Ennek ellenére bármit csinállok, mindig az van, hogy Peremarton. Nem így van, én tudom, nem foglalkozom ezzel, hogy mit mondanak. 1992-ben indult egy kezdeményezés, akkor azt nem léptük meg. Ott nem akart akkor senki polgármester lenni, ez volt a gond. Én azt gondolom, hogy rendkívül nagy kárt okozott most is, meg az előző választásnál is, hogy felelőtlen képviselő és polgármester jelölteknek nincs saját ötlete, és csak mutogatni tud másokra. A testületben most is van olyan, aki azt mondja, hogy ide több jut. Nem jut. Ma a kistélepüléseket arra ösztönzik, hogy vigyenek közös hivatalokat. Akkor, 1992-ben azt vizsgálták, hogy egy település, mint Pétfürdő és Várpalota esetében, hogy meg tud-e állni a saját lábán. Most azt is vizsgálja, hogy akit visszahagy, az a település is meg tud-e állni. Ez, hogy valaki elválk, az lakossági kategória, azt hiszem, hogy össze kell gyűjteni megadott számú aláírást, ha az megvan, akkor az önkormányzat ír ki népszavazást, akkor az eredményét fel kell terjeszteni és ott eldöntik, hogy elváljanak vagy ne.

dr. Guti László jegyző: Meg elnézést, infrastrukturális fejlődés is kell az elmúlt 10 évben, ha jól emlékszem, illetve folyamatos lakosságszám növekedés.

Pergő Margit polgármester: Semmi gond, volt, amikor Berhidán mondták, hogy el kellene válni. Mindenkinek szíve joga ezt kezdeményezni. Én arra szerződtem, hogy Berhida Városnak vagyok a polgármestere.

Lakos 1: Oké, de figyelj ide, régen egy közigazgatás voltunk, mert a tanácshoz is oda tartoztunk, de különálló település voltunk.

Pergő Margit polgármester: Igen, és a rendszerváltást követően, mikor nekifutottunk, hogy leválunk, akkor az lett a vége, hogy nem váltunk el, de részönkormányzati

jogosultságot kaptunk. Abban sok jog volt, amiben dönteni lehetett és az önkormányzat ezt most is tiszteletben tartja és nem ad el, nem ad ki bérbe a tanácsadó testület véleménye nélkül.

dr. Guti László jegyző: Tehát a választópolgárok helyi kezdeményezésére, népszavazás alapján új község alapítható, olyan elkülönült lakott településrészből, amely választó polgárainak közössége képes a helyi önkormányzat jogának önálló gyakorlására, községi önkormányzat számára meghatározott feladatok önállóan vagy társulás útján történő teljesítésére. A szolgáltatások színvonalának csökkentése nélkül úgy, hogy ezeknek a feltételeknek az a település is megfeleljen, amelyből az új község megalakul. Helyi népszavazást a település teljes területére kell kiírni. Tehát mondtam, a teljes lakosságra. A másik, ami szerintem jogi szempontból nem fog megállni, hogy az új község alakításának további feltétele, hogy az elkülönült településrész lakossága a kezdeményezést megelőző 10 évben folyamatosan növekedjen, és infrastrukturális ellátottsága meghaladja az országos átlagot, valamint a községi önkormányzat számára meghatározott feladatokat, az országos átlagot meg nem haladó költségráfordítással látja el.

Pergő Margit polgármester: Én megnéztem, akkor 98 %-ban megvolt itt már a víz, villany, csatorna, az infrastruktúrával nem volt gond, se itt, se ott.

Lakos 1: Azt szeretném akkor megkérdezni, hogy választottunk képviselőket, tehát egyet választottunk, a többi maradt. Volt egy elmúlt 5 év, amikor ugyanígy pezsgett a város, és akkor nagyon korrekt vagyok, hogy ezt mondom, hogy város, holott én nem tartom városi színvonalnak. Na tehát akkor, ha elválni nincs mód, akkor arra van e mód, hogy én több önkormányzatnál hallottam...

dr. Guti László jegyző: Bocsánat, amit felolvastam abból az az én véleményem, hogy nem fog menni.

Lakos 1: Szóval, hogy több helyen azt vezették be, hogy a képviselő-testületi tagok egy évben kétszer megjelennek Kiskovácsin, Peremartonban és Berhidán és fogadóórát tartanak. A Képviselő-testületnek az a dolga, hogy megjelenjen az ülésen veled együtt és jóváhagyja, felteszi a kezét stb, de onnantól kezdve ki kellene menni, körül kellene nézni, mert én nem hiszem el, hogy egy képviselő, ha kimenne a Dankó Pista utcába, meg ott a szemétdombok tetején, hogy arra nem lehetne valamit kitalálni, hogy ők változzanak. Mert nem nekünk kell változni, mert én tudom, hogy mikor égetem el a gallyakat, hova teszem a szemetemet, mert tudom, hogy kell élnem, meg a közmunkások után is kitisztítom az árkot, hogy elmenjen a víz benne, tehát én meglátom a dolgomat. Csak engem az idegesít, hogy ők városnak nevezik. És azt mondják, hogy mi vagyunk azok, a mindegy is mit mondanak, de nem vagyunk egy színvonalon. A Képviselő-testület oda tud e állni Az önkormányzat mellé, hogy abban segítsen, hogy mind a három településrész megpróbáljon egy színvonalon élni.

Pergő Margit polgármester: Én azt gondolom, hogy a Képviselő-testületnek belülről jövő kötelességének kellene, hogy legyen, hogy ha nem ismeri a települését, akkor megismerje, akár úgy is, hogy különböző rendezvényeken megjelenik. Azt hiszem, hogy 4-en szoktunk megjelenni.

Lakos 1: Nem hiszem, hogy a kulturális rendezvényen meg tudja ismerni a települést, hogy az utcán 6 pár kutya van és abból lesz majd 38 db, amit neked kellene ivartalaníttatni.

Pergő Margit polgármester: A képviselők zöme már 20 éve képviselő, nekik tudni kellene, hogy ezeket a dolgokat meg kellene nézni. Én ezt elmondtam már többször, példaként, hogy Kiskovácsin van egy református temető. Évente 1-2 temetés van ott. Évekkel ezelőtt a Kormányhivatal azt mondta, hogy kell ravatalozó, kell vizesblokk. Mondani lehetett volna azt is, hogy ott a nagyobb temető a Péti úton, de nem ezt a megoldást választottam. 5 éven keresztül csináltuk, de meglett. Erre jön a javaslat, hogy térkövezni kellene, de a másikban sincs térkő, ha a Schönbrunni kastélyban is murva van, akkor azt hiszem ide is jó lesz. Vagy a másik, hogy addig, amíg az Ősi úton egy járda nincs kiépítve, mert az önkormányzatnak területe ott nincsen, addig nem szavazzuk meg a Szabadságtéri járdát sem, ez butaság. Én szervezem azt, hogy valamikor szeptemberben legyen egy kiállítás, de ne csak a képeket nézzük meg, hanem ülünk le beszélgetni. Egy szakmai konferencia, amin elmondják a polgármesterek, hogy ki hova jutott, a képviselők leülhetnének egymással. Mert az engem jobban aggaszt, hogy az a stílus, ami megy a facebookon, az alapján alakítanak ki rólunk egyfajta szemléletet.

Lakos 1: Hát igen. A személlyel kapcsolatban írd fel Devecsert, hogy hívd meg a fórumra a polgármestert, hogy hogyan tették szebbé tenni a települést.

Pergő Margit polgármester: Rendben. Kérdés van –e még valakinek?

Lakos 8: Nekem az lenne a kérdésem, hogy nyilvános wc van Berhidán? Itt még mondjuk az ember hazaér, de onnan nem.

Pergő Margit polgármester: Berhidán, amikor rendezvény van, akkor nyitva van a wc, de a TESZ úgy tudja megoldani, hogy ott van egész nap egy embere. Volt ötletem arra, hogy megoldjuk, legyen pénzes, de azt leszavazták. Megnézzük, hogy hogyan lehetne megoldani.

Lakos 10: Szeretnék megkérdezni valamit. A jelenlegi önkormányzati képviselők között, hány ember az, aki felkészül a gyűlésre.

Pergő Margit polgármester: Ez változó, hol kevesebben, hol többen nem készülnek fel. Én a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének az egyik társelnöke vagyok, 1700 település tartozik ide, nagyon sok fele járok, van olyan település, ahol iskolázott, értelmiségi emberek alkotják a testületet és saját maguk intézik azt, hogy könyvet adnak ki, tanfolyamokat szerveznek. Volt, aki azt mondta, hogy miért nem adok ki munkát a képviselőknek. Én viszont azt gondolom, hogy a képviselőnek kellene jönnie az ötlettel, hogy mit szeretne megvalósítani, én pedig támogatom benne. Nem akarom így megítélni, hogy ki mennyire készül fel egy-egy testületi ülésre. A jegyzőkönyveket el lehet olvasni. Most jön egy fiatalember, reméljük tele ambícióval áll hozzá, beszéltem már vele, de itt mindenki régóta képviselő. Ezen a testületen legközelebb 5 év múlva lehet változtatni, tessék a fiatalokat biztatni erre.

Lakos 11: Az esővíz elvezetéssel kapcsolatban szeretnék kérdezni. A Tulipán utcában lakom, és megint beáztunk. Megint a régi csatornából folyt be a pincékbe a víz, illetve a gyárkapun.

Pergő Margit polgármester: Felül fogjuk vizsgálni. A gond, hogy a régi szennyvíz rendszerbe bekötötték a csapadék vizet. A gyárban volt rendszer, ami kijött egy utcáig, aztán visszament, de most a gyáron belül kialakítanak egy teljesen új csatornarendszert pontosan ez miatt, mert ez már követhetetlen, hogy kinek hol van a csatornája. Most kameráznak a kollégák, hogy ahol ilyen régi csatornarendszereket találnak, azokat el fogják tömíteni.

Lakos 11: Még egy olyan problémám lenne, hogy a műtrágyagyárból - az ott egy lebetonozott terület -, onnan a kapu alatt ömlik ki az esővíz és vízben áll a ház sarka. Mert a házam lejjebb van, mint a porta.

Pergő Margit polgármester: Igen, mert a porta később épült. Felírtam, meg fogjuk nézni.


Lakos 3: Itt ez a vendéglátó egység, nem lesz semmi belőle?

Pergő Margit polgármester: Most van egy érdeklődő, meglátjuk, hogy mi lesz belőle. Kérdése van-e még valakinek? Akkor megköszönöm, hogy ebben a melegben eljöttek. Jó pihenést kívánok mindenkinek.

További hozzászólás, kérdés, észrevétel nem volt, ezért Pergő Margit a polgármester a közmeghallgatást 19.15 órakor bezárta.



Pergő Margit
polgármester



dr. Gutti László
jegyző

